
 

 

 

 

 

CITTA’ DI STRESA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.   82 
 

 

OGGETTO : 
 ACCETTAZIONE DELLA QUOTA DI PARTECIPAZIONE SOCIETARIA IN V.C.O. TRASPORTI 
S.R.L. CEDUTA GRATUITAMENTE DAL C.O.U.B. - CONSORZIO OBBLIGATORIO UNICO DI 
BACINO DEL V.C.O.           
 

L’anno  duemiladiciassette, addì  ventinove, del mese di  dicembre, alle ore ventuno e minuti zero,  
presso la Sede Municipale-  Sala Canonica, previa notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi 
e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione straordinaria ed in seduta pubblica 
di prima convocazione. 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome  Carica Presente Assente 

1. BOTTINI GIUSEPPE Sindaco X       

2. SALA VALERIA Assessore X       

3. FALCIOLA CARLO Vice Sindaco X       

4. SCARINZI ALBINO Assessore X       

5. BOLLA ROBERTO Consigliere X       

6. CABRINI MARIA Consigliere       X 

7. FORTIS MAURO Consigliere X       

8. GALLI ALBERTO Assessore X       

9. RADAELLI MAURIZIO Consigliere X       

10. SEVERINO MARCELLA Consigliere X       

11. BERTOLINO ALESSANDRO Consigliere X       

12. SALA STEFANIA Consigliere X       

13. MACRI' DEL GIUDICE ALFREDO Consigliere X       

                                                                         Totale  12 1 

 
Assiste il Segretario Comunale Signor BOGGI GIOVANNI il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Constatata la legalità dell’adunanza, il Signor BOTTINI GIUSEPPE nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per le trattative dell’oggetto sopra indicato. 



 

 

 

 
A relazione del Sindaco-Presidente: è stata fatta un’assemblea dei vari soci 

 

PREMESSO che: 

 

la Società VCO Servizi S.P.A. è una holding totalmente pubblica di 

proprietà dei 46 Comuni del Verbano, Cusio e Bassa Ossola facenti parte 

dell’ex Cob Verbania, e per la quota di 4,9999% di proprietà del Coub VCO, 

avente ad oggetto l’esercizio non nei confronti del pubblico, ai sensi ed in 

conformità della vigente disciplina normativa e regolamentare, dell’attività di 

assunzione di partecipazione in altre società e imprese esercenti attività 

industriale, commerciale o finanziaria nonché esercenti attività di 

prestazione di servizi pubblici locali a rilevanza economica tra i quali 

l’attività di trasporto anche pubblico di persone di cui al D.Lgs.422/1997 e i 

servizi connessi all’attività di trasporto, oltre alle attività strumentali e 

connesse; 

i Comuni soci e il Coub VCO hanno deliberato lo scioglimento e messa in 

liquidazione della società VCO Servizi spa e che detta decisione è stata poi 

confermata dall’Assemblea dei Soci tenutasi in data 19.12.2014 avanti al 

notaio dr.ssa Angela Auciello di Villadossola; 

la procedura di scioglimento e messa in liquidazione in questione si 

concluderà entro il corrente anno 2017 davanti al notaio con il trasferimento 

a tutti i soci (ai 46 Comuni ed al Coub VCO) delle relative quote di 

partecipazione, in VCO Trasporti srl; 

 

PRESO ATTO che:  

l’Assemblea del Consorzio Obbligatorio Unico di Bacino del VCO, con 

proprio atto n.24 del 22 settembre 2017, in sede di revisione straordinaria 

delle partecipazioni ex art. 24 del D.Lgs. n. 175/2016, ha deciso di cedere 

gratuitamente ai 46 Comuni consorziati facenti parte dell’ex Cob di 

Verbania, ora Coub VCO, la quota di partecipazione che allo stesso Coub 

VCO verranno trasferite per effetto della cessazione della società VCO 

Servizi s.r.l. nella misura indicata nell’allegato prospetto (allegato A);  

la decisione assembleare in premessa circa la cessione della quota 

consortile trova motivo nel fatto che la medesima non risulta in linea con i 

compiti istituzionali propri dell’ente consortile riconducibili solo ed 

unicamente alla gestione del integrato dei rifiuti; 

 

PRECISATO che l’accettazione delle predette quote di partecipazione è 

giustificabile con riferimento al trasporto locale gestito dalla società VCO 

Trasporti s.r.l. quale servizio pubblico fondamentale e strategico per la 

Comunità di questo ente e che per detta accettazione non ci sono oneri per 

il Comune; 

 

Al termine della relazione, il Sindaco dichiara aperta la discussione e si 

registrano gli interventi dei Consiglieri signori: 

 

Severino (Gruppo Progetto Comune): chiede chiarimenti in merito alle 

quote di partecipazione del Comune di Stresa alla Società. Se VCO 

trasporti non fa nessuna linea su Stresa, che beneficio ha il Comune di 

Stresa? 

 

Sindaco: risponde che il Comune anche se ha una quota minima, deve 

comunque partecipare. 



 

 

 

 

Macrì Del Giudice (Gruppo Uniti per Stresa): chiede chiarimenti in merito 

alla trasformazione della partecipata. 

 

Sindaco: non esiste più il COB, esiste il COUB che ha una partecipazione 

dalla VCO Trasporti 

 

Al termine del dibattito, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RITENUTO pertanto, di dovere accettare le predette partecipazioni azionari 

riferite a questo Comune come indicate nell’allegato prospetto A), 

autorizzando il Sindaco, o suo delegato, a sottoscrivere l’atto di 

acquisizione avanti al notaio, o altro pubblico ufficiale, ed autorizzando 

inoltre il Responsabile del Servizio Finanziario ad apportare le necessarie 

rettifiche nel patrimonio dell’ente e nelle immobilizzazioni finanziarie, 

ponendo in essere tutti gli adempimenti previsi per legge per la gestione 

delle stesse; 

 

ACQUISITO il parere favorevole del Revisore del Conto ns prot. N. 18149 
del 04.12.2017 ai sensi dell’art. 239, comma 1, lett.b), punto 3 del D.Lgs. 
267/2000, il quale prevede che l'organo di revisione esprima pareri in 
materia di modalità di gestione dei servizi e proposte di costituzione o di 
partecipazione ad organismi esterni;  
 
VISTI gli articoli 5, 7, 8 e 9 del D.Lgs n. 175/2016 e smi sulle partecipazioni 

pubbliche; 

 

VISTO il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, e s.m.i. ed in 

particolare l’articolo 49; 

 

ACQUISITI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile; 

 

Su richiesta del Sindaco il Segretario Comunale, ai sensi dell’articolo 97, 

comma 2) del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 attesta la 

conformità del presente provvedimento alle leggi, allo Statuto ed ai 

Regolamenti; 

 

Con voti favorevoli n. 11, astenuti n. 1 (Macrì Del Giudice – Gruppo Uniti 

per Stresa), contrati nessuno, 

 

D E L I B E R A 

 
1) Di accettare, per le motivazioni in premessa esposte, la partecipazione 
azionaria alla società VCO Trasporti srl ceduta gratuitamente dal Consorzio 
Obbligatorio Unico di Bacino del VCO con delibera assembleare n.24 del 
22.09.2017, nella misura percentuale riportata nell’apposito prospetto che 
allegato alla presente ne costituisce parte integrante e sostanziale come 
allegato A); 
 

2) Di autorizzare il Sindaco, in qualità di legale rappresentante dell’ente, o 

suo delegato, a sottoscrivere l'atto di acquisizione delle predette quote 

avanti al notaio o altro pubblico ufficiale; 

 



 

 

 

3) Di dare incarico al Responsabile del Servizio Finanziario dell’ente a 

iscrivere a patrimonio nelle immobilizzazioni finanziare le sopra citate quote 

azionarie ed a porre in essere tutti gli adempimenti previsti per legge per la 

gestione delle stesse. 

 

Il Consiglio Comunale, riscontrata l’urgenza di provvedere in merito, 

delibera di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi 

dell’articolo 134, comma 4 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267, 

con votazione resa in forma palese e separata, che ottiene il seguente 

risultato: voti favorevoli n. 11, astenuti n. 1 (Macrì Del Giudice – Gruppo 

Uniti per Stresa), contrati nessuno. 



 

 

 

 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 
 BOTTINI GIUSEPPE 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 
 BOGGI GIOVANNI 

 
 

 
 

 
  
  


